
回答数 割合

1 多くの参加者やスタッフによる公共交通機関や会場の混雑 1 3.3%

2 生活へ影響を及ぼす道路の交通規制 0 0.0%

3 地域の経済や賑わいなどへの効果が乏しい 5 16.7%

4 ボランティアスタッフの負担が大きい 5 16.7%

5 特に課題は感じない 7 23.3%

6 その他ご意見がございましたらご記入願います。 12 40.0%

30 100%

【市民対象】　なまずの里マラソンに係るアンケート（回答者数：30人）

設問：なまずの里マラソンにはどのような課題があるでしょうか。

6 その他ご意見（記入のあったとおり記載）

合計

回答項目

以前、参加したことがありますが、ゼッケンに年齢がわかるコース名（正確には覚えて

ませんが、【30代女子ハーフマラソン】等）が印刷されていて、とても驚きました。も

し、今も同じように表記されているのなら、早急に改善すべきだと思います。また、T

シャツももう少し普段の生活でも着れるような色とデザインを希望します。

①現行大会コースを吉川美南駅周辺を含めてコースの改良を希望→新住民の本大会への

意識の向上、市外参加者に新市街地を見てもらいたいため。

②70歳以上男女部門の新設定→同上年齢者の参加が年々増加している。近隣の流山市の

ロードレース大会には同部門が存在している。

③年々増加している参加料の改善→大会参加記念のＴシャツ提供の廃止や招待ランナー

やタレント参加の廃止によって参加料高騰の是正（Ｔシャツや招待ランナー等の希望が

多いとは思えない）

約20年連続で参加している吉川市在住（きよみ野）のランニング愛好家ですが本大会は

大会運営がしっかりしていて市外からの参加者も多いので市民として誇りに思っていま

す。

吉川市でもコロナ感染者が増え続けている現状では中止にするべきです。

今年に関してはコロナの影響で中止にする必要はなかったと思います。

子供の代わりに親が場所取りをする事がありました。応援するのはいいけど身を乗り出

してる人がいるのでランナーとぶつかりそうでした。車椅子の方の補助員の人を避けて

走るのが大変だったと息子が言ってました。約６年前の事です

今年に関してはコロナの影響で中止にする必要はなかったと思います。申込金も返って来

ないし、せめて参加賞にTシャツくらいは欲しかったです。



6 その他ご意見（記入のあったとおり記載）

T-shirtsがダサイ　普通の生地希望

地域の経済や賑わいへの効果が乏しいに加えて、盛り上がりを地元住民の目・過去に当

該マラソンに参加したことのある者の目から見て盛り上がりに乏しい。参加賞などが昔

の「なま坊Tシャツ」や「なま坊タオル」などオリジナリティのある、貰って嬉しい物に

して欲しい。参加賞で配るのが難しい場合、大会本部周辺のテントなどで色々と販売を

しよう！吉川市はいつも思うが、イベントにおける商業的見地からの運営が下手くそに

尽きる。これ、商工会が悪いのかな？と常に邪推してる。

いろいろな課題はあると思いますが、それ以上に市外からの参加者が多数要らして大会

を楽しみにしています。コロナ前は毎年同じランニングクラブの仲間が参加してます。吉

川市を知っていただく良い機会でもありますし、スポーツでつくる街と未来という市長

の声にもあるように有意義な地域活動だと思っております。開催に向けて大変とは思い

ますが期待しております。

このアンケートが廃止ありきで、その裏付けのために活用されるものでないことを切に

願う。

市民の大人の参加が増えるように、練習会などやってもらいたいです。また、同じコー

スを2周でもいいと思うので、時々、フルマラソンも企画してもらいたいです。よろしく

お願いします。



回答数 効果がある 効果がない 分からない 割合

1 協賛の依頼があったため 26 ー ー ー 18.2%

2 応援したいイベントであるため 23 ー ー ー 16.1%

3 地域貢献のため 43 ー ー ー 30.1%

4 市のスポーツを盛り上げたいため 14 12 0 2 9.8%

5 自社の認知度向上のため 13 3 0 10 9.1%

6 地域の賑わいや経済への効果を期待するため 17 11 1 5 11.9%

7 その他 7 ー ー ー 4.9%

143 26 1 17 100%

スタートやゴール地点以外の沿道での応援が少ない気がします。マラソンに参加する人以

外が楽しめることがあれば、さらに盛り上がるかも。

当社の近くで時々走る人をみます。練習に励んでいる人達のためにもマラソン大会は必要

です。

約半世紀、地元吉川市で生まれ育ち、ご縁あって事業をさせていただき吉川市に思い入れ

が強い為。

益々のご活躍を、大変と思いますが職員の方々頑張って頂ければと思います。

【協賛企業対象】　なまずの里マラソンに係るアンケート（回答企業数：54企業）

なまずの里マラソンに協賛する理由についてお聞かせください。(複数回答可）

質問項目

なまずマラソンの認知度は高いと思います。

弊社サービスの写真販売を行うため

コロナ感染状況により、仕方なく中止せざるおえないことはしょうがないことです。しか

しながら、イベントを行うことで地域社会の発展と活性化につながると考えます。今後に

期待！！

7  その他ご意見（記入のあったとおり記載）

合計



回答数 割合

1 協力の依頼があったため 256 48.03%

2 応援したいイベントであるため 37 6.94%

3 地域貢献のため 103 19.32%

4 市のスポーツを盛り上げたいため 92 17.26%

5 地域の賑わいや経済への効果を期待するため 31 5.82%

6 その他 14 2.63%

533 100%

回答数 割合

1 非常に重いと感じる 20 7.4%

2 重いと感じる 79 29.2%

3 適切と感じる 159 58.7%

4 軽いと感じる 13 4.8%

5 非常に軽いと感じる 0 0.0%

271 100.0%

体協所属スポーツ団体は、もっと多くの人が応援すべき。

親交

テニス協会からの依頼によりさんから

 自治会会員相互の交流

なまずの里マラソン参加料金が安いと思う。小・中学生は現状のままで良いと思います。

一般参加の方から経費を差し引き後、1人2千円ぐらい残るようにして、次回の大会の安全対策に使うと

良いのでは。

楽しみながら　5ヶ条へのチャレンジ①100才まで健康で自立した生活②自分の趣味スポーツを③地域社会に貢献

し続ける④介護福祉に貢献し続ける⑤ボランティア活動をし続ける

高齢者ですがスポーツ観戦は大好きです。好きな事でお役に立てればうれしいです。

ボランティアに参加して楽しいから。いろいろな人の出会いがあるから。

合計

合計

設問1　なまずの里マラソンにボランティアとして参加する理由をお聞かせください。

設問2　ボランティアスタッフの負担をどう感じておられるかお聞かせください。

【大会スタッフ対象】　なまずの里マラソンに係るアンケート（回答者数：317人）

（複数回答可）

質問項目

質問項目

６ その他（その他の回答件数は14件だが、記入のあったものをそのまま記載）

大会終了後の経済効果等の情報の公開

自治会の役員の為

自治会長より参加を進められて

スポーツ団体の要請がある為。（吉川市ソフトボール協会）

他県からの参加も多く、吉川市を知って貰う良いチャンスと思っています。

より楽しいイベントを目指し長く続けてほしい。

新型コロナが終了し又大会が1日でも早く出来る事を願っています。



設問3　他になまずの里マラソンに関するご意見がございましたらご記入願います。

1 毎年開催していいと思います

2
重度の障碍者の方が参加されているが本人は納得して参加されているか疑問に感じて

います

3
マラソン開催はランナーの安全、ボランティアの安全をよく考え運営をお願い致し

ます

4
市民マラソン大会として、今後も継続して開催していただきたいと思います。（桜の

時期であり、また平坦なコースで走り易い）

5

市外の参加者が来ても経済効果がないので参加者は市内在中のみにして縮小して実施

するならよいのではないか〈コロナ禍なので市外参加は希望してない、又は花火大

会にして下さい、マラソンやめ〉

6
負担と感じた事はありませんが、責任は重いと思います。軽いか重いかという問い

は違う気がしました。すみません。

7 役目だ！しかたない。

8 マラソンはなしにして、新しいことやった方が良いと思う

9 県道は交通量が多くこの部分は使用しない方が良いのでは。

10 早く行えるようになると良いと思ってます。

11
継続してつづけることが大事だと思います。マスコミに注目させるよう有名人の参

加企画が大事。

12 コロナ制限が減ると思います。参加者は多いほうが良い

13 今年度は実施の方向で進められたらと思います。

14 進入禁止になっても、ドライバーともめる事が数回あります。

15
担当する場所によっては、この先は進めませんと言っても無理して進むことがありま

す

16
様々な意見があると思いますが、市民の健康の目標にもなっていると思うので、存

続して欲しいです。昨今の情勢を踏まえて、元気のある街に戻すためにも。

17 クレームに負けず続けてほしい

18 存続すべきです。

19 フルマラソンに発展させたい！

20 市民の皆様が楽しみにしているので継続をお願い致します

21 コースをもっと広い道路に変えられたら良いと思います。

22
地域の自治会から依頼ですか？老人会に依頼するより自治会の若い人達にボラン

ティアの依頼をするべきと思いますか？

23
ランナーの通過の安全責任は重大。マラソン参加者の好感度を上げる応援の工夫を

考えています。

24 まだ参加をしたことがありませんので一度参加をして体験したいと思っております

25 普段なかへ特に地域に協力出来る機会があれば協力して行きたい。

回答内容（記入のあったとおり記載）



設問3　他になまずの里マラソンに関するご意見がございましたらご記入願います。

回答内容（記入のあったとおり記載）

26
・参加者にトイレの場所を明示してあげてほしい。・参加者の軽水分補給の場所を

作ってほしい。・子供達の参加を大事にしたい。

27
長年続けてきており、吉川と言えば「なまずの里マラソン」が定着しています。職

員やスタッフは大変だと思いますがこれからも続けて下さい。

28

大会運営にはご苦労があるかと思いますが、参加希望者はこの日の為に最善の努力

をして楽しみにしていると聞いています。学生から高齢者までスポーツを通して「吉

川なまずの里マラソン」市内もとより市外の方多くに広報できますよう楽しみに！

しっかり未来につなげるしていきたいです！

29 是非、続けてほしいです。

30 ボランティア集合時間からのスタート時間までの待ち時間が非常に長いと感じる。

31 近所に気心の知れた仲間がいるため気軽に参加出来る

32 今年も中止になり残念に思います　来年をたのしみにしています

33
組織的に運営されているはずが、大会前の事前打合せが予定しているように思えま

す。

34
道路コース通過場所帯等をもう少しお知らせをして協力して頂き一部競技中にムリに

わたろうとしてトラブル有り

35 人数的に多いと危い立ちながら話してる人が多い　きちんと道路側に気にする

36

交通規制ポイントに於ける通行車両への説明では苦情の受け手として、とても不愉

快な思いをする事が多く冷静対応が必要（求められる）事前教育又は経験者や専門

者の配置が必要。トラブル発生可能性は大と思考する。

37
オンライン授業でもよいので、大会運営前にマニュアルを再確認した方がよいので

は。

38 次回のなまずの里マラソン大会は開催

39

車いす、親子のスタート時間及びコースの見直しが必要かと考えます。何故？ゴー

ル近辺の混雑による危険防止と車いす競技者のゴールの印象が薄れることが考えら

れる

40 もうそろそろ始めても良いのではないでしょうか？

41
交通整理を行う時間に対し、役員の集合時間が早すぎる　※2時間くらい間があるこ

とがあった。

42 たての連絡、横の連絡が取れる様に。特に集合時間の事

43
帽子、ジャケット等、スタッフに配布しているが金はかけないような方向で行って

ほしい

44

事前の打ち合わせの内容が伝わっていないボランティアの方と一緒に交通整理を行

うのは大変です。毎年、話を聞くと「来いと言われて来たのでよくわからない」と

いうボランティアスタッフが多勢います。



設問3　他になまずの里マラソンに関するご意見がございましたらご記入願います。

回答内容（記入のあったとおり記載）

45 通行止めの時間が長いので市民から苦情が多く来る。

46
担当の皆様おつかれ様です。ゴール後お茶（コーヒー）一杯のおもてなしがあった

らうれしいかなと、、、

47 継続は力なり、その先に光が！

48

・吉川市最大のスポーツイベントとしては応援ボランティアまだまだ少ない。

・参加スポーツ団体を何かの評価をして欲しい。（補助金とか）

・大会役員の経験有るが終了後の慰労会予算有ってもいいのでは。

帽子：「吉川カラー」決めて参加者全員が毎年被る（マラソンの用帽子）

49 自分は走路立哨におりますが、誘導棒が少ないと思います。

50 吉川市をアピールする手段として、続けてほしい

51

色々協力はしたいと思うのですが、仕事上日曜、祭日が休みではなく仕事の帰宅も

夜21：00以降のため、休みや早帰りで出来る限り協力はしているのですが、賃金を

減らされ仕事も減らされるので、きびしい所があります。

52 終了の連絡がはっきりしない。何か合図がわかると良い

53

コロナが終熄するにはまだまだ時間を要すると思うが、吉川在住又は在勤者に限っ

たミニマラソン大会をワクチン接種証明書や陰性証明書の提出を条件付きにして参

加者募集を行い、開催の可否を判断した方が良いと思う。

54 コロナの影響により中止の為まだ参加していない

55 さくらまつりも一緒に復活を期待してます。

56 当日の交通に関する苦情への対応に苦慮することがある

57

ボランティアスタッフとして応募させていただきましたが、新型コロナウィルスの

蔓延防止措置の影響により大会が中止となり残念ながらボランティアスタッフとし

て参加しておりません。また機会がございましたら是非参加させてください。

58 非常に楽しみにしています

59
戸外でしかも路上の競技なのにマスク着用は常識なのに中止とはいつ開催できるの

か戸外で、風が吹き抜ける、紫外線があるのにもう戸外の競技は開催すべきです。

60

コロナ禍なので開催出来ないのは残念ですが、今後も継続される事を切望します。

当日、ゲストをお呼びしてますが、中澤佑二さんはどうでしょう！予算の関係もあ

るでしょうから大変でしょうが、ご検討願います。

61

開催中止の連絡をもう少し早く欲しかったです。できると思って子どもも楽しみに

していただけに、中止の連絡がギリギリでとても残念がっていました。早くコロナ

がおさまり、安全に開催できることを願ってます。

62 ボランティア特典があれば良い

63
続けて行く上では、色々と困難が生じるかと思いますが、桜の季節の美しい吉川で

開催される大会を継続して頂きたいと思います。



設問3　他になまずの里マラソンに関するご意見がございましたらご記入願います。

回答内容（記入のあったとおり記載）

64 特にありません

65 なし

66 多くの方がボランティア活動に参加しやすいようにして欲しい。登録制など

67 特にありません。

68 コースのキャパをもっと上げて参加人数を増やす方法の検討を希望する。

69
スポーツ協会の各団体に対して、活発な団体には是非多くのボランティアのご協力

をお願いしてほしい。

70 各団体で、均等にボランティアを出す様にして欲しい。

71

約7,000人のランナーが集うとともに、ボランティアをはじめとする様々な関係者が

動く大会であるため、市街地の現状に合ったコース設定の検討が求められると思い

ます。

72
自分で走るのは苦手ですが、頑張って走っている人を応援したいので、ボランティ

アも機会があれば、参加したいです。

73 毎年楽しみにしております！来年こそはぜひ出来るといいと思います。

74 コース変更の検討をしていただきたいです

75 道路の車通行止めが問題があるように思う中に閉じ込められ出られ閉じ込められる

76
近隣市の知人等の話では、このマラソン大会を楽しみにしている人が多くいるとの

ことです。ぜひ永く続けてください。

77 設問2は役割にもよると思いますし、個人の感じ方によって違いがでると思います。

78 続けてほしい。

79
申し込み時に希望するボランティア活動内容をいくつか指定できると良いと思いま

す。(必ずしも希望通りにならないことを注意書きして。)

80 フルマラソンがあっても良いと思う。

81 たくさんの方々が協力して盛り上げていることはよいと思っています。

82 ボランティアになってしまうと、自分の子供を応援できないのは寂しい

83 ポスターなどを利用して一般の方々も募集しても良いと思います。

84
吉川市を知ってもらうにもいいイベントだと思うので、ぜひ続けて欲しいし協力して

いきたいと思います

85 新型コロナウィルス感染症が鎮静化して開催できることを祈ってます。

86 来年是非開催して頂きたいです。

87 来年は是非参加したいです


